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module rom module top();

= ( wire[31:0] addr ;
parameter depth =15, wire[15:0] data ;
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parameter width =8 wire result ;
) ( rom
input[depth—1:0] addr , = (
input[width—-1:0] data , . depth(32),
output result .width(16)
); )
rl
endmodule (
.addr(addr),
.data(data),

.result(result)
);
endmodule
parameter A] DL TR R B9 S 505 3% . 1 localparam {3 H F A< B He py 4l L A 68 H T
ZHE i 1 localparam £ H T ARSHUR S & L.
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1. wire &

wire RIS G 0y [0 25 S AU B, BT A A S AR 2 TR Y W B L I 1T 5 T 2 18] AN fE
FEAEAE L FH % 22 W (H 1 7] assign BRAE . & XN wire [n—1:0] a, Hip n ARFALTE, 1E X
“wire a,assign a=b”, &% b WAEEREINEL a . WE 3-1 Fw . BASSEK 22 6] 1 3% £ B
J& wire RAVE

2. reg A

reg AU B FR Ry A7 28 &, T HIRAFAE A W AHE always T BATH] ., HE CHh
reg [n—1:0] a .38 n DL 5 H) A7 AFA% , A reg [7:0] a 3755 X 8 LAy Wi i) AP A7 4% a. AN
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& 3-1 wire %4k & 3-2 D fih &k oy

module top(d, clk, q);
input d ;
input clk ;
outputreg g ;
always(@ ( posedge clk)
begin

q<=4d;



end
endmodule

AT AA: B2 32 i AR 0 5 A L BURE S A B L 2 T reg Mux, Fe &4 AU HL
A A 2, WA 3-3 i,

Kl 3-3  Hdmk

module top(a, b, ¢, d, sel, Mux);

input a ;

input b ;
input c;
input d ;

input[1:0] sel ;

outputreg Mux ;

always(@ (sel or a or b or c or d)
begin
case(sel)
2'b00: Mux =
2'b01: Mux =
2'bl0: Mux =
2'bll: Mux =

endcase

Q 0 o o

end
endmodule



80

3. memory 7

Al U memory 5B 148 oK i X RAM Fll ROM 2774 2% . Hi 45 M) N reg [n—1:0]
AR A m—1:01, & S m A n LSRR TF A4S . Bl reg [7:0] ram [255:0]3R/R &
ST 256 A4 8 A7 4,256 S A7l TR L 8 S BUHiE 95 %
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S FEPRT R — 4 o 0 B PP AT » 0 LG (2 57 BB 5 3 BEL 9 k(6 0 80 Oy 947
AT A% BT 7 always Jeifi i30T 52 BUR 5 BEA T, 0 F 1 0 BELIE AL«
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VR SCAFACRS IR
module top(din, a,b,c,clk); ~timescale 1ns/1ns
input din; module top tb();
input clk; reg din ;
outputreg a, b, c; reg clk ;
always(@ ( posedge clk) wire a,b,c ;
begin initial

a = din; begin

b = a; din =0;

c = b; clk =0;
end forever
endmodule begin

# ({ $ random} % 100)
din = ~din ;
end
end
always # 10 clk = ~clk ;
top t0(.din(din),.a(a),.b(b),.c(c),.clk(clk));

endmodule
15 B 45 R AR 3-4 F 78 clk B ETH . a BMEZE T din, 357 BRI ZS b, b AR S c.
W 5 A AR B ZE AR, D05 B4 RN 3-5 TR L 7 clk LTI, a MO(E A S BRI (E 245
byb N a JFRIE, [FHFE . c 24 b JFRME.
AL ) RTL WA B A A, anfE 3-6 FE 3-7 B .
R —KEAT ENAEE SR P e R, T ey A RIS R
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3-4  BHZEWKAE U7 =% P

P 3-5  ARFH ZE WA 07 PP

& 3-6 PHZEMKE RTL K

B 3-7 AEPHZEM(E RTL A

By EAATE PR EMKAL, FATIRALE G S PR T ; /£ assign 54 P LM AME
TXAL ,

3.3.3 XR&HMF
X FE AT T Fm PR 6 L a™b . a<<b, 2 11 T 07 4 0, 41 4

If (a>=b) g<=1'bl ;
elseg<= 1'b0 ;

RS a B AR THST b AL q R 180 q KR 0.
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T

YEBGEZ AR . . if (a=>b &8& ¢ <d) #AREMHN a>b I H e<<d.if (! a) TREZMHN
a EARNR 1, WHELE 0,

3.3.5 ﬂ## %

“o RS FIT, LT if else, Bl assign a = (1>>8)7 1°b1.1°b0 , AW i BHEET
KT 8 MERT 8 a FIEHN 1,0 K 0,

3.3.6 PrisFAF

Pis BTG~ (AU V|7 (R AL s N (R S8 & (i ) <~
GRS . BT ~" {5 B — A EBUN, HAb LA BT A B MR8, 10 adblal b,
EARR A 3.4 A .

3.3.7 BB
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3.3.8 PHESHAT
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3.3.9 Lk B 3-8 fE s
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3.4 HEIZLE
AT EENFHEGEEE, A2 5 ) R S AT B 2 s B A B T AR5,
Wi AAS 524k S ST BN AR AL, AR T R4,

3.4.1 HI

1E Verilog TR KRG, c=alb, F/RTE a M b HET 1 B4 AN 1, H
BEAEFAM RTL LA WA 3-9 i,
AR5 S A S



module top(a, b, c);
input a ;

input b ;

H5r1AEFE K RTL ALK

~timescale 1ns/1ns
module top tb();
reg a ;

output c ; reg b ;
wire C ;
assignc = a &b ; initial
endmodule begin
a =0;
b =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
a =~a,;
# ({ $ random} % 100)
b =~b;
end
end
top t0(.a(a),.b(b),.c(c));

endmodule

fff B2E AN 3-10 s,

Kl 3-10 S EEE

W a b BT RT 1. 604 % X input [3:0] asinput [3:0]b”, B4 ad b a5
b BT R A AH S, W alo]&blo].a[1]&-b[ 1],

3.4.2 I

1E Verilog LI |7 MM 8 W ¢ = alb ,FH/RAE a F b #H 0 455 A 0, HE
HRAM RTL ME WA 3-11 s,
AR S B AR S

module top(a, b, c); ~timescale 1ns/1ns

input a ; module top tb();

83
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Kl 3-11 mITHEEXRS RTL A

input b ; reg a ;
output c ; reg b ;
wire c ;

assignc = a | b;
endmodule initial
begin
a =0;
b =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
a =~a;
# ({ $ random} % 100)
b =~b;
end
end
top t0(.a(a),.b(b),.c(c));
endmodule

FEEERANK 3-12 iR,

B 3-12 i 145 B

3.4.3 BT

1E Verilog PRAC~" TR B W b=~a, %R b % T a AR, HEEFEM
RTL #ME WK 3-13 Fras .

B 3-13  JEITEMER KL RTL MK
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module top(a, b);

input a ;

output b ;

assignb = ~a ;
endmodule

5 B4 3-14 Frs .
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~timescale 1ns/1lns
module top tb();
reg a ;

wire b ;

initial
begin
a =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
a =~a,;
end
end
top t0(.a(a),.b(b));
endmodule

K 3-14  HETTEIEIE

3.4.4 Sk

& Verilog HEA*" " HRIRF 5L U c= a™b KR4 a F1 b AH[FE W 4 i o 0, B R A

RTL #ME WA 3-15 Fras .

& 3-15

A 52 B BER ST InE

module top(a, b, c);
input a ;
input b ;

output ¢ ;

assignc = a" b ;

FE A HR K RTL ALIE

~timescale 1ns/1ns
module top tb();
reg a ;

reg b ;

wire C ;

initial



endmodule begin
a =0;
b =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
a =~a;

# ({ $ random} % 100)
b =~b;
end
end
top t0(.a(a),.b(b),.c(c));

endmodule

fff B2E AN 3-16 s,

B 3-16  Sukfy E e

3.4.5 i

1E Verilog F . W BWUK T > EF==" /NF“<" K TFHETF“>="/NF{
HFF<<="RAFEFN="FmR, LRFREHL,WM c=a> b, RRWHE a KT b, IBA c HE
WA 1L 0, HEMEM RTL MIEKE 3-17 iR,

Bl 3-17 A H(ER K RTL ME

AR S BN SCAF AR

module top(a, b, c); ~timescale 1ns/1lns
input a ; module top tb();
input b ; reg a ;
output c ; reg b ;
wire C ;

assignc = a>b; initial
endmodule begin

a =0;

b =0;

forever
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begin
# ({ $ random} % 100)
a =~a;
# ({ $ random} % 100)
b =~b;
end
end
top t0(.a(a),.b(b),.c(c));
endmodule

Py B R MIE 3-18 Piw

3-18 LB AR U7 HIRIE

3.4.6 Fmzs

2T A AN R R IE B S P SR AS BR T TR A AN B AR ke 1 R A T A
PRz R Ines , sum FeRAHINEE B, count RPN, HE(EFA RTL A aK 3-19 s,

3-19 P mes B EHFE & RTL LA

AR S B R SCF T

module top(a, b, sum, count); ~timescale 1ns/1lns
input a ; module top tb();
input b ; reg a ;

output sum ; reg b ;

output count ; wire sum ;

wire count ;
assignsum = a " b ;
assign count = a &b ; initial

begin
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endmodule a =0;
b =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
a =~a;
# ({ $ random} % 100)
b =~b;
end
end
top t0(.a(a),.b(b),
. sum(sum), . count(count));

endmodule

fff B2E AN 3-20 s,

3-20 2P m#s U7 B Y

3.4.7 &g
A B B | AR LS 3 (S cin, B A RTL WL & 3-21 Foz .

Kl 3-21 £jnds HAEER K RTL fLE

A 52 AR ST T

module top(cin, a, b, sum, count); ~timescale 1ns/1ns
input cin ; module top tb();
input a ; reg a ;

input b ; reg b ;

output sum ; reg cin ;



output count ; wire sum ;
wire count ;
assign{count,sum} = a + b + cin; initial
begin
endmodule a =0;
b =0;
cin =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
a =~a;
# ({ $ random} % 100)
b =~b;
# ({ $ random} % 100)

cin = ~cin ;
end
end
top t0(.cin(cin),.a(a),.b(b),

. sum(sum), . count(count));

endmodule

fff B2E AN E 3-22 s,

& 3-22  &fnaspy ik
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Ttk 1 3R QAR TS R  7BIAT 00 o b FREA RO RTL ML AN 3-23 BT/

K 3-23 Feikdy RTL fLE
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module top(a, b, c);
input[1:0] a ;
input[1:0] b ;
output[3:0] ¢ ;

assignc = a % b ;

endmodule

~timescale 1ns/1ns
module top tb();
reg[l:0]a ;
reg[1:0]b ;

wire[3:0]c ;

initial

begin
a =0;
b =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
a =~a;
# ({ $ random} % 100)
b =~b;
end
end
top t0(.a(a),.b(b),.c(c));

endmodule

fff B2E B AN 3-24 s,

Kl 3-24  Feikan s HEIE

3.4.9 KPRk sds

1€ Verilog 4% 2 FH B EUE £ 4% 0 i 55 5 B AT 1 3 A G 5 i b 20 5
Uit » DU — KU AR e B A% L sel[1: 0PN EFRIE 5 aboeod AL S, Mux A HES ., HE
{EFRne 3-1 iR .RTL M E W& 3-25 iz,

R31 HEEESEER

i ERE S A5 5 T s
sel[ 0] sel[ 1] a b c d Mux
0 0 X X X X a
0 1 X X X X b
1 0 X X X X c
1 1 x x x x d

AR AT S B R SCF T

module top(a, b, ¢, d, sel, Mux); ~timescale 1ns/1ns
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input a ;
input b ;
input c ;
input d ;

input[1:0] sel ;

outputreg Mux ;

always(@ (sel or a or b or c or d)
begin
case(sel)
2'b00: Mux =
2'b01: Mux =
2'b10: Mux =
2'bll: Mux =

endcase

o 0 o 9

end

endmodule

a8 RTL #LE

module top tb();
reg a ;
reg b ;
regc ;
regd ;
reg[1:0] sel ;
wire Mux ;
initial
begin
a =0;
b =0;
c =0,
d =0,
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
a ={ $ random} % 3;
% ({ $ random} % 100)
b ={$ random} % 3;
% ({ $ random} % 100)
c ={ $ random} % 3;
# ({ $ random} % 100)
d ={ $ random} % 3;
end
end
initial
begin
sel =2'b00;
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#2000 sel =2"'b01;

#2000 sel =2'bl0;

#2000 sel =2'bll;

end

top
t0(.a(a),.b(b),.c(c),.d(d),.sel(sel),
. Mux(Mux) ) ;

endmodule

T EEERANK 3-26 fimn,

[ 3-26 Bt e A8 0 Ep

3.4.10 3-8 i3

3-8 PRI B — R A4, B R 3-2 Fron B4 A2, A1 Fl Ao RY(H . 15
HORFE R ZE R . H RTL MIE WK 3-27 s,

Fx32 3SIFEMHF|HEEER

WA b H

A2 Al A0 YO Y1 Y2 Y3 Y4 Y5 Y6 Y7
0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1
0 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1
0 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1
0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1
1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1
1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1
1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0

AR S 8RR S

module top(addr, decoder); ~timescale 1ns/1ns

input[2:0] addr ; module top th();
outputreg[7:0] decoder ; reg[2:0] addr ;
wire[7:0] decoder ;

always@ (addr)

begin initial

case(addr) begin

3'b000: decoder =8'b1111 1110, addr =3"'b000;

3'b001: decoder =8'b1111 1101, #2000 addr =3'b001;

3'b010: decoder =8 'b1111 1011; #2000 addr =3'b010;



3'b011:
3'b100:
3'b101:
3'b110:
3'bl11:
endcase

end

decoder
decoder
decoder
decoder
decoder

endmodule

i EEERANK 3-28 fin,

3.4.11

—a

=20

& 3-27 3-8 PRiL 4% RTL #L

=8'b1111 0111; #2000 addr =3 'b011;

=8'bl1110 1111, #2000 addr =3 'b100;

=8'bl1101 1111, #2000 addr =3 'bl101;

=8'b1011 1111; #2000 addr =3 'b110;

=8'b0111 1111; #2000 addr =3'b111;
end
top
t0(.addr(addr), . decoder(decoder) ) ;
endmodule

[ 3-28 3-8 BEi R H 454

TE Verilog H1,. &% 2 AR ) 1/ 0, T E A = 2540 1 B4, @ bio = en? din: 17 bz;, J
Hoen NEREMS 5 FH 4T IF P =25 i H i, Wm] 1/0 i RTL AR an & 3-29 Frzs . an
TRFNEATERELZIEHED NN 1/0 BT #,

Bl 3-29 =i A RTL LA
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module top(en, din, dout, bio); ~timescale 1ns/1ns

input din ; module top tb();
input en ; reg en0 ;
output dout ; reg din0 ;
inout bio ; wire doutO ;
reg enl ;
assign bio = en? din :1 'bz; reg dinl ;
assign dout = bio ; wire doutl ;
wire bio ;
endmodule initial
begin
din0 =0;
dinl =0;
forever
begin

# ({ $ random} % 100)
din0 = ~din0 ;
# ({ $ random} % 100)
dinl = ~dinl ;

end
end
initial
begin

en0 =0,

enl =1;
#100000

en0 =1;

enl =0;
end
top
t0(.en(en0),.din(din0), . dout(dout0), . bi
o(bio));
top
tl(.en(enl),.din(dinl), .dout(doutl), .bi
o(bio));
endmodule

B 2E BANE 3-30 FFc .24 en0 H 0.enl A 1 BF, 1 @8 FTFF . WA 1/0 bio 5% T 1 i@
B dinl 1 338 (8] A0 & 26 80P L 0 G 18 CEE L dout0 %5 F bios X4 en0 A 1.enl 4 0 A .0
SEIEFTFFLAUE 1/0 bio $E45 T 0 3B IE MY din0,0 3 18 [\ 4 & 26 B4 . 1 38 38 32 8 © doutl
%5F bio,

3-30 =7

&

105 BB

!
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3.5 HFIZiE

Y15 78 1 VR I A 8 R T BB 1 R AT AT R ) R SR TS R 2 AL S
HEL B DR ARPIR S JC O o TG I 2 8 P S A 22 R D) L P AR s A TR 2 1 AN (IR T
A A 5 3 O TR B OR BOR A . TR T A — A I ) I 02 B R O BB AT
arpr.

3.5.1 D%k

D fish S5 45 7 W B b 9 ST I U A G R0 L g A Bk 2 A A (S S AR S
M

A 5 BRI SO
module top(d, clk, q); ~timescale 1ns/1ns
input d ; module top tb();
input clk ; regd ;
outputreg q ; reg clk ;
always(@ (posedge clk) wire q ;
begin initial
g<=d; begin
end d =0,
endmodule clk =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
d =~d;
end
end
always# 10 clk = ~clk ;
top t0(.d(d),.clk(clk),.a(q));
endmodule

D filt & %) RTL fLIE a0 & 3-31 Fias .

Bl 3-31 D itk RTL #LE

i B ZE R 3-32 Frw, v IA B <0 BFZI6F . d FIE R 0, ) g FI{E e 05 7E 1 B
Zd kAT H N 1R A g AR A T2 (28R 1, ATRAE B 0~ 19—
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AP I DI AR S d B AN 224 . q B (R DR 45 AN 22 10 L 2 A 77 il 1 D e R
A7 (EL g A5 I A 9 Bk AR T I d B

B 3-32 D fil & #5405 ELE

3.5.2 WigL Dbk ds

RAF A IR D fh 2% 25 B AR R 47 B 40 B9 5 AR AT DL A3 B 7 TRl — B 20 A4~ D fipke
g e B N TR, H RTL #LE & 3-33 Fis .

& 3-33 WL D fil kA4 RTL #LE

AR S B SCAF AN T

module top(d, clk, q, ql); ~timescale 1ns/1ns
input d ; module top tb();
input clk ; regd ;
outputreg g ; reg clk ;
outputreg ql ; wire g ;
always(@ (posedge clk) wire ql ;
begin initial
qg<=d; begin
end d =0;
always(@ (posedge clk) clk =0;
begin forever
ql <= q; begin
end # ({ $ randon} % 100)
endmodule d =~d;
end
end
always # 10 clk = ~clk ;
top

to(.d(d),.clk(clk),.qlq),.ql(ql));
endmodule



G EEERANE 3-34 FiR, T LLE R 76 10 B %) .d  0,q % h 05 78 (1 BF %, q 5 d
PR K 4k A A T AR Ak T B R A kAR 2 BT g MOEA R 0T84 ql MBS R 05 78 2 B 2, i 4
BEAERT o BOAEN 100 gl BMEAIR A 1, ql MIXEF q 35—,

[ 3-34  PHZRE D fil &k 2505 BB

3.5.3 iR D b 2%

S AR AR S T A, — HSRB RALE A R il R S AR . XA REAE AR
Wy mr 222 % 2 T 4055 ZALAMBI 4646 . H RTL BLIE WA 3-35 FiR

K 3-35 AF SN D ik 40 RTL YLK

PRI T, 2 B A 7 0 AL A 5 e BRSO, SR IR o A, B
negedge; QAR R AL 207, I posedge.

module top(d, rst, clk, q); ~timescale 1ns/1ns
input d ; module top tb();
input rst ; regd ;
input clk ; reg rst ;
outputreg g ; reg clk ;
always(@ (posedge clk or negedge rst) wire g ;
begin
if(rst ==1"'b0) initial
q<=0; begin
else d =0;
g<=d; clk =0;
end forever
endmodule begin
# ({ $ random} % 100)
d =~d;
end
end
initial

begin
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rst =0;
£200 rst =1;
end
always# 10 clk = ~clk ;
top
t£0(.d(d),.rst(rst),.clk(clk),.qlq));
endmodule

PrE A5 R IE 3-36 firzs . 1T LUE B FE B AR 5 200, B AR~ d Bl A 421k H
HI T IEA TREADRE ARG S o Ih& N 0. BB ZI5 q REIER 1.

Bl 3-36 i E A D ik 0 B8

3.5.4 WP HEANEEE D ihkEs
T AT R0 58 A5 R 0 7 T o o 88 0 T [0 A0 3 2 0 S 7 [ B A 1252 F B B L 2 SR 40
AT BT 17508 % 107 L2 Ho AU B R A5 B8 He RTL WL [ 3-37 Ffogs

3-37 AR D ik A i RTL BLIE

AN TS 0 A TR 20 A R RE LA S B U R L, AT

module top(d, rst, clr, clk, q); ~timescale 1ns/1ns
input d ; module top tb();
input rst ; regd ;

input clr ; reg rst ;

input clk ; reg clr ;



outputreqg g ; reg clk ;

always(@ ( posedge clk or negedge rst) wire q ;
begin initial
if(rst ==1"'b0) begin
q<=0; d =0,
else if(clr ==1"'bl) clk =0;
q<=0; forever
else begin
g<=d; # ({ $ randon} % 100)
end d =~d;
endmodule end
end
initial
begin
rst =0;
clr =0;

#£200 rst =1;

£200 clr =1;

£100 clr =0;

end

always# 10 clk = ~clk ;

top
t0(.d(d),.rst(rst),.clr(clr),.clk(clk),

.a(a));
endmodule

Py B R NIE 3-38 Firzs W LAER B clr fF e 5, q WA LRI % M2 7E T —4> clk
TR Z 5 AT AR WAL olr [T clk,

3-38 AP S AL IE R D fih s 4 5 H T

3.5.5 RQ¥AEds

P A A A i 2 418 15 B A I Jok wob 20 0k Ik 1) 76 5 1) A5 A% B — 37, B A A AT 4% A5 F
Kl 3-39 Bz o i T D fil A A B9 Rk Rde i R 25 T B L RS BRI L B D il K
e BRI Q A T HT— > D i S 4% i Hh A0 R, DT S BERS 01 1 T RE

P 3-39  FefLAFfFansiiy
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AR 52 AR ST T

module top(d, rst, clk, q);

input d ;

input rst ;

input clk ;

outputreg[7:0] g ;

always(@ (posedge clk or negedge rst)

begin
if(rst ==1"'b0)

q<=0;
else

g<={q[6:0], d}; AV 2 A
/la<={d, q[7:11} ; ARy : 2
end
endmodule

~timescale 1ns/1ns
module top tb();
regd ;

reg rst ;

reg clk ;
wire[7:0] q ;

initial
begin

d =0;

clk =0;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)

d =~d;

end
end
initial
begin

rst =0;
#200 rst =1;
end
always # 10 clk = ~clk ;
top
£0(.d(d),.rst(rst),.clk(clk),.q(q));
endmodule

Pr B AR 3-40 fron . TR R, A2 )5 BEEE ok ETHE AR —1fL.

F 3-40  F& LA A7 U ELETE

3.5.6 Il RAM

0 RAM )5 #hk 5 2 bk 38— A bk AR an R, o reg [7:0] ram [63:0]%&
T 64 A4 8 A FE BRI ELE , addr_reg T LUK 2 M hE AR — FE 22 SR BOE 6

module top

(

input[7:0] data,
input[5:0] addr,
input wr,

input clk,
output[7:0] g

);

~timescale lns/lns
module top tb();
reg[7:0] data ;
reg[5:0] addr ;
reg wr ;

reg clk ;
wire[7:0] q ;
initial



101

begin
reg[7:0] ram[63:0]; data =0;
reg[5:0] addr_reg; [/ A AT addr =0;
wr =1,
always(@ ( posedge clk) clk =0;
begin end
if (wr) //EfiRE always # 10 clk = ~clk ;
ram[addr]< = data; always(@ (posedge clk)
begin
addr_reg <= addr; data <= data +1'bl;
end addr <= addr +1'bl;
assign q = ram[addr reg]; //iZHE end
endmodule top t0(.data(data),
.addr(addr),
.clk(clk),
wr(wr),
cala));
endmodule

PrEA RN 3-41 Fios . AT LR B, q 955 5 AR Bl — 2

B 3-41 11 RAM {5 HE B

3.5.7 AN IO RAM

DX RAM 59332 5 sy ik 2 57 69, l LA AL % 5 s s bk, BB R A7 32 5 4 L 4R
Han k.

module top ~timescale 1ns/1ns
( module top tb();
input[7:0] data, reg[7:0] data ;
input[5:0] write addr, reg[5:0] write addr ;
input[5:0] read addr, reg[5:0] read_addr ;
input wr, reg wr ;
input rd, reg clk ;
input clk, reg rd ;
outputreg[7:0] g wire[7:0] g ;
); initial
begin

reg[7:0] ram[63:0]; data =0;
reg[5:0] addr reg; [/ 2T write addr =0;

read_addr =0;
always(@ ( posedge clk) wr =0;
begin rd =0;

if (wr) /1B clk =0;

o
o
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ram[write addr]<= data;
if(rd) /1Al RE
g <= ram[read addr];

end

endmodule

#1000 wr =1;
#20rd =1;
end

always# 10 clk = ~clk ;
always(@ (posedge clk)
begin
if (wr)
begin
data <= data +1'bl;
write_addr <= write_addr +1'bl;
if (rd)
read addr <= read addr +1'bl;
end
end
top t0(.data(data),
.write addr(write addr),
.read_addr(read_addr),
.clk(clk),
wr(wr),
.rd(rd),
.q(q));
endmodule

5 A5 AN A 3-42 FrR . AT LAE B, 76 vd A R0, 02 bl R A7 3 L 3 00

& 3-42 AL RAM fij Bk B

3.5.8 HAMNII RAM

EM T RAM 5 HESERILMBIEL R RGN 73 5 #/E AR T .

module top

(

input[7:0] data_a, data b,
input[5:0] addr a, addr b,
input wr a, wr b,

input rd a, rd b,

input clk,

outputreg([7:0] g a, g b

)i

reg[7:0] ram[63:0]; //7 B ram

/73510 A

~timescale 1ns/1ns

module top tb();

reg[7:0] data_a, data_b ;
reg[5:0] addr_a, addr b ;
reg wr_a, wr b ;

regrd a, rd b ;

reg clk ;

wire[7:0] g a, g b;

initial

begin
data a =0;
data_b =0;
addr_a =0;
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always(@ (posedge clk) addr b =0;
begin wr_a =0;
if(wr_a) /15 wr b =0;
begin rd a =0;
ram[addr_al<= data a; rd b =0;
q a<= data a; clk =0;
end #1000 wr a =1;
if(rd a) £100rd b =1;
/1 end
g a<= ram[addr a]l; always # 10 clk = ~clk ;
end always(@ (posedge clk)
begin
if(wr_a)
//% 0 B begin
always(@ ( posedge clk) data a<= data a +1'bl;
begin addr a<= addr_a +1'bl;
if (wr_b) /15 end
begin else
ram[addr_b]< = data b; begin
q b<= data b ; data a<=0;
end addr_a<=0;
if(rd_b) end
/13 end
g b<= ram[addr b]; always(@ (posedge clk)
end begin
if(rd_b)
begin
endmodule addr_ b <= addr_b +1'bl;
end
else addr_ b<=0;
end
top

t0(.data a(data_a),.data b(data b),
.addr_a(addr a),.addr b(addr b
) ’

.wr_a(wr_a),.wr_b(wr_b),
.rd_a(rd_a),.rd _b(rd b),
.clk(clk),

-q_al(q.a),.q bl(g.b));
endmodule

5 45 T E 3-43 Frs .

[ 3-43  FEX O RAM {5 BB
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3.5.9 il ROM

ROM 2 JH S A7 5 1 o v AR B8R Z0 A0 S 98 =X 40 15 16 ROM., {H FH 33 b 97 32 b 3 Kk
ZAE A ROM BaL B RS, d5I FPGA B ) ROM 1P %S 3, IF w0t 1k e 4,
AR 52 B8 Al SCFE IR

module top ~timescale 1ns/1ns

( module top tb();
input[3:0] addr, reg[3:0] addr ;

input clk, reg clk ;

outputreg[7:0] g wire[7:0] g ;

); initial

reg[7:0] rom [15:0]; //H ] rom begin

always(@ (addr) addr =0;

begin clk =0;

case(addr) end

4'd0: rom[addr] =8 'd15; always # 10 clk = ~clk ;
4'dl: rom[addr] = 8"'d24; always(@ (posedge clk)
4'd2: rom[addr] =8 'd100; begin

4'd3: rom[addr] =8'd78; addr <= addr +1'Dbl;
4'd4: rom[addr] =8 'd98; end

4'd5: rom[addr] =8 'd105; top t0(.addr(addr),
4'd6: rom[addr] =8 'd86; .clk(clk),

4'd7: rom[addr] = 8 'd254; .q(q));

4'd8: rom[addr] =8'd76; endmodule

4'd9: rom[addr] =8 'd35;

4'd10: rom[addr] =8 'd120;

4'dl1l: rom[addr] =8 'd85;
4'd12: rom[addr] =8 'd37;
4'd13: rom[addr] =8'd19;
4'dl4: rom[addr] =8'd22;
4'd15: rom[addr] =8 'd67;
endcase

end

always(@ (posedge clk)

begin

q<= rom[addr];
end
endmodule

i EEERANE 3-44 FimR,

[ 3-44 BT ROM {5 ELIE I
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3.5.10 ARURENL

£ Verilog 7 28 # 2 I BIAT BROR ZSHLK AL AR 52 2% 19 12 B, B0 4 AN [R] RS A 4
fith e 25 P B A B 65 L ARPR S S 7 [ R ZS T R L A AR B . A7 BRORZS AL 2 2T 3 always
Ko case #A] T TH LA — A PUAR Z5 09 A BROR ZS WL 5L T L A 15T 3-45 FT

& 3-45 IR ALk EE

TERF I T 8 MR A AEas . 76 Idle IR, HIWT shift_start (55 & & K,
HRE L HEA Start WAL 7E Start IRAIER 100 4SBT, #EA Run R #ET R A7 4B, 4n
shift_stop 155 A &L, Wi A Stop RZ . 7E Stop R 44 q WEIEZ, FBEFE 3] Tdle IR,

Mealy 43 BRAR A HL A5 ARG MBS A 6, b 55 A 54 X £ RTL ME &
S5 AGS A ERE. Mealy AHURESHA RTL YA WE 3-46 frs , HSc s an T .

& 3-46 Mealy 17 BORZESHLAY RTL M
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module top

(

input shift_start,
input shift_stop,
input rst,

input clk,

input d,
outputreg[7:0] g
)i

parameter Idle =2'd0; VIE I} G
parameter Start =2'dl; [/ TR AR TS
parameter Run =2 'd2; /1B ATIRES
parameter Stop =2 'd3; /7 ERES
reg[1:0] state ;

reg[4:0] delay cnt ; //HER T

always(@ (posedge clk or negedge rst)
begin
if (! rst)begin
state <= Idle ;
delay cnt <=0;
q<=0,; end
else
case(state)
Idle :begin
if (shift start)
state <= Start ; end
Start :begin
if (delay cnt ==5"'d99)begin
delay cnt <=0,
state <= Run ; end
else
delay cnt <= delay cnt +1'bl; end
Run :begin
if (shift stop)
state <= Stop ;
else
g<={q[6:0], d}; end
Stop :begin
q<=0;
state <= Idle ; end
default: state <= Idle ;
endcase
end
endmodule

Moore A FRAREHLIFH B 5 570 EA C, S AG S L MAGS HZmiRE
B BRSNS i L b A0 Xt delay_ent A1 q BOALFR, H 5 450K EAH 2. Moore A BRARASHL



B RTL WE K 3-47 Fron , Hse AR ag anF .

[ 3-47  Moore A BRARE ML RTL #LE

module top

(

input shift start,
input shift stop,
input rst,

input clk,

input d,
outputreg[7:0] g
)i

parameter Idle =2'd0; VL IE RN
parameter Start =2'dl; /IR ARAS
parameter Run =2 'd2; /BT
parameter Stop =2'd3; /M5 R R A

reg[1:0] current state ;
reg[1:0] next state ;
reg[4:0] delay cnt ; //HER T
/15— 45 RS e 4
always(@ (posedge clk or negedge rst)begin
if (!rst)

current_state <= Idle ;
else

current_state <= next_state ; end
[ 5y A B, FIWTE m) e Ak 1
always@ ( * )begin
case(current_ state)

Idle :begin
if (shift start)
next_state <= Start ;
else
next_state <= Idle ; end
Start :begin

if(delay cnt ==5"'d99)
next_state <= Run ;
else

107
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next_state <= Start ;

end

Run :begin
if (shift stop)
next_state <= Stop ;
else

next state <= Run ;

end

Stop : next_state <= Idle ;
default:next state <= Idle ;
endcase
end
E BRI Vit ThiEE
always(@ (posedge clk or negedge rst)
begin
if (' rst)

delay cnt <=0;
else if (current state == Start)

delay _cnt <= delay cnt +1'bl;
else

delay cnt <=0;
end

always(@ (posedge clk or negedge rst)

begin

if (!rst)
q<=0;

else if (current state == Run)
g<={q[6:0], d};

else
q<=0;

end

endmodule

LA T WA NS, MR Mealy REVL, RHT —BAMNES
P W T —A always i8], T A RS B, FI MR S 5 B 45 1 808 b #0 4 — 4>
always 15/A] B, e fi 2 AN RAR S K £, W 2 i3 Be iR P A3 00K . 55 P2 Moore IRZSHL,
KAT =B EE RSB T —1 always 54, FIWDIR S FER LM RHG2H . R
T —A always 158] , B8 Gy b 2 B8 1Y always 15 A], 13X FE 5 ¥ FL i B0 W, Ik AR
Z B AN 23 AR B

PR SCAER

~timescale 1ns/1ns

module top tb();

reg shift_start ;

reg shift_stop ;

reg rst ;
reg clk ;
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regd ;
wire[7:0] q ;
initial
begin
rst =0;
clk =0;
d =0;
#£200 rst =1;
forever
begin
# ({ $ random} % 100)
d =~d;
end
end

initial
begin
shift start =0;
shift stop =0;

#300 shift start =1;

#1000 shift start =0;
shift stop =1;

£ 50 shift stop =0;

end

always # 10 clk = ~clk ;

top t0

(

.shift start(shift start),

.shift stop(shift_stop),

.rst(rst),

.clk(clk),

.d(d),

-alq)

);

Endmodule

Py BLA5 RN 3-48 PR

& 3-48 CIRASHLG E LB

3.6 B4

-~

ARFA G T H G B D Y2 i bR R R A BROR S PO S 2% A2
B, A ERF BRI g5 R 22 2 8%, 4 8 T P42 7K.



